

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 марта 2020



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.03.2020 В Челябинской области на предприятии ЧЭМК утонул молодой рабочий	4
03.03.2020 Научного сотрудника госпитализировали с ожогом из лаборатории РАН	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
03.03.2020 Чайка считает полное погашение долгов по зарплате посильной задачей для КЧР	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
03.03.2020 Таксисты прокатили агрегаторы. Саратовские водители начали забастовку из-за условий работы сервисов	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
03.03.2020 Судоремонтный завод объявил о массовых увольнениях персонала	6
03.03.2020 Nissan рассматривает вариант сокращения сотрудников завода из-за перехода на одну смену	6
02.03.2020 300 рабочим воронежского «Электроприбора» ищут новую работу	7
03.03.2020 «Пулковский» может пройти процедуру банкротства	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
02.03.2020 Даже с патентом работу найти трудно - узбекские мигранты о жизни в России	8
А.Л. КУДРИН	8
02.03.2020 Кудрин считает, что влияние коронавируса на мировую экономику будет глубже предполагаемого	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
03.03.2020 Суд не нашёл у Минтруда и Минфина России «неосновательного обогащения»	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
03.03.2020 Назван квартал с наибольшим количеством открытых вакансий	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
03.03.2020 Нападение племенного быка на животновода скрыл сельхозкооператив в Башкирии	10
03.03.2020 Сотрудница инспекции труда подозревается в получении взятки (Самарская область)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11



03.02.2020 Сбербанк совместно со Сколтехом может создать инновационную платформу для медучреждений.....	11
02.03.2020 В РФ создаются условия для устойчивого роста экономики - поправки Путина к конституции.....	11
02.03.2020 В Госдуме могут создать рабочую группу для расширения круга получателей детских пособий.....	12
02.03.2020 Более 20 страниц предложений: в ГД поступили поправки президента к конституции .....	13
02.03.2020 Карантин по коронавирусу россиянам оплатит Фонд социального страхования.....	14
02.03.2020 Нилов обозначил проблемы соцсферы, которые стоит проанализировать Счётной палате	15
02.03.2020 В России по распоряжению Путина начнут проверять грамотность чиновников.....	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....	16
03.03.2020 Ялтинский экономический форум перенесли из-за коронавируса.....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.03.2020

**В Челябинской области на предприятии ЧЭМК утонул молодой рабочий**

В Челябинской области погиб стажер-машинист насосных установок компании «МетАгломерат» (дочернее предприятие ЧЭМК). Он утонул в резервуаре с технической водой.

Как сообщили в пресс-службе Челябинского отделения Горно-металлургического профсоюза России, погибший работал на участке по обогащению руды без присмотра наставника, отстраненного из-за алкогольного опьянения. В работе использовался бак с открытым люком, что является нарушением правил безопасности.

По словам главного технического инспектора труда ГМПР по Челябинской области Виктора Костромитина, результаты исследования показали, что трагедии можно было бы избежать, если бы сотрудники действовали по инструкции.

«Налицо вина должностных лиц: пострадавшего предоставили самому себе на опасном производственном объекте. После отстранения наставника не было принято никаких мер для того, чтобы закрепить за стажером другого опытного работника», – отметил представитель ГМПР.

<https://vecherka.su/articles/news/154136/>

03.03.2020

**Научного сотрудника госпитализировали с ожогом из лаборатории РАН**

Ведущего инженера госпитализировали с химическим ожогом из лаборатории Института геологии и геохронологии докембрия РАН в Санкт-Петербурге.

По данным РЕН ТВ, женщина получила их на рабочем месте, пролив на себя кислоту. Жидкость "зацепила" запястье пострадавшей.

Состояние научного сотрудника оценивается как удовлетворительное, ее поместили в ожоговое отделение.

<https://ren.tv/news/v-rossii/668350-nauchnogo-sotrudnika-gospitalizirovali-s-ozhogom-iz-laboratori-ran>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.03.2020

**Чайка считает полное погашение долгов по зарплате посильной задачей для КЧР**

**Задолженность по заработной плате** в Карачаево-Черкесской республике составляет 6,2 млн рублей, полная ликвидация **долгов по зарплате** – посильная задача для региона, сообщил во вторник полномочный представитель президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе (СКФО) Юрий Чайка на совещании по вопросам социально-экономического развития КЧР.

"**Задолженность по заработной плате** здесь значительно меньше, чем в других субъектах СКФО. По состоянию на 30 января 2020 года она составила 6,2 миллиона рублей. При этом **задолженность по заработной плате** перед работниками бюджетной сферы и органов государственной власти отсутствует. Уверен, что полная ликвидация долгов по оплате труда – абсолютно посильная задача для республики", – сказал Чайка.



По его словам, среднемесячная номинальная начисленная заработка на конец ноября 2019 года в КЧР составила чуть более 26 тыс. рублей. "Это шестое место среди субъектов СКФО. При этом средняя зарплата по России составляет 46 тыс. рублей, на что мы и должны ориентироваться", - добавил полпред.

Он также отметил, что безработица в республике остается на достаточно высоком уровне - в декабре 2019 года она составила почти 11%.

Как сообщалось в докладе о социально-экономическом положении республики в 2019 году, опубликованном в феврале на сайте Управления Федеральной службы государственной статистики по СКФО, число безработных в КЧР по итогам 2019 года снизилось на 6% по сравнению с 2018 годом, при этом в декабре оно увеличилось по сравнению с предыдущим месяцем на 2,6%. На учете в органах государственной службы занятости населения в КЧР к концу декабря состояло 3,1 тыс. человек.

<https://tass.ru/v-strane/7886949>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.03.2020

**Таксисты прокатили агрегаторы. Саратовские водители начали забастовку из-за условий работы сервисов**  
Саратовские водители «Яндекса» и «Ситимобила» начали четырехдневную забастовку, в ходе которой намерены требовать от агрегаторов изменения условий работы, в частности, повышения тарифов. Вчера на встречу таксистов, которая прошла возле старого аэропорта, приехали более сотни водителей. В компаниях-агрегаторах Ъ" сообщили, что не заметили последствий акции в Саратове, но готовы к диалогу с таксистами.

Саратовские таксисты начали забастовку, которая, как планируется, пройдет с 2 по 5 марта. Требование участников акции - изменение условий работы агрегаторов «Яндекс» и «Ситимобил». Вчера на встречу участвующих в стачке водителей такси приехало около сотни машин. До этого в течение нескольких дней в социальных сетях распространялась листовка, в которой говорится, что два крупных агрегатора «своими низкими ценами и рабскими условиями труда» «принуждают» таксистов работать по 12-16 часов, чтобы заработать себе на жизнь. Водители намерены в течение трех дней отказываться принимать заказы от двух агрегаторов.

Как говорится в листовке, цель бойкота - повышение тарифа, по которому работают саратовские таксисты. Кроме того, они хотят, чтобы агрегаторы отменили рейтинги, снизили комиссию и честно раздавали заказы. Таксисты также хотят устанавливать собственные цены за проезд. Сейчас таксисты ездят по тарифу в среднем 10 руб. за 1 км, комиссия агрегатора составляет 15%.

Участвующие в акции протеста таксисты заявили, что часто стоимость поездки по городу составляет 60 руб., а в случае, если в машине едут несколько пассажиров, то это ниже стоимости проезда в городском общественном транспорте (23 руб. за поездку). При таких тарифах, как утверждают водители, не окупается стоимость топлива.

Таксисты также требуют возвращения «тревожных кнопок» в машины. Это связано с нападением на водителя «Яндекса», которое произошло в ночь с 23 на 24 февраля на улице Чернышевского. Агрессивный пассажир напал на водителя Алексея Горохова, который отказался везти его семью. В машине не было детского удерживающего устройства, а клиент не указал в вызове «детский» тариф.

Вчера участвующие в стачке водители заявили, что намерены продолжать акцию до тех пор, пока с ними не свяжутся представители агрегаторов и не пойдут им на уступки. Одна из организаторов забастовки Кристина Максимова сказала Ъ", что «для первого раза» число участников акции удовлетворительное. По ее словам, уже несколько участвующих в протесте водителей были заблокированы сервисами, точное их число она назвать затруднилась.



«Многие боятся, что их отстранит от работы, а у большинства водителей арендованные машины. Для них участие в забастовке проблематично», - отмечает она.

В 2017 и 2018 годах саратовские таксисты уже несколько раз проводили акции протеста против низких тарифов. Пока они не принесли результатов. В саратовском правительстве тогда заявили, что готовы разработать местный закон, регулирующий деятельность агрегаторов такси, но он так и не был принят. Сейчас, по данным министерства транспорта и дорожного хозяйства региона, в области выдано более 1,1 тыс. лицензий на перевозку пассажиров и багажа легковым такси. Крупнейшие службы: «Везет», «Яндекс», «Метро» и пришедший в сентябре прошлого года «Ситимобил».

В пресс-службе «Ситимобил» сказали Ъ, что никакого официального обращения от организаторов акции в службу не поступало. «Мы пока не видим проблем с вывозом пассажиров, заказывающих машину через Ситимобил». Водителей, работающих сейчас с нами, столько же, сколько в среднем в этот день недели», - отметили в пресс-службе агрегатора, подчеркнув, что компания «заботится о водителях» и «всегда готова к конструктивному диалогу».

В «Яндекс. Такси» сказали, что сервис работает в штатном режиме и никаких жалоб служба поддержки не получала. Ранее в компании также говорили, что никаких официальных обращений от участников забастовки не получали.

<https://www.kommersant.ru/doc/4275515>

## СОКРАЩЕНИЯ

03.03.2020

Судоремонтный завод объявил о массовых увольнениях персонала

**Массовое сокращение работников** планируется провести до конца первого полугодия 2020 года на владивостокском Центре судоремонта «Дальзавод», 2 марта сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Приморского края (ФПК).

По данным профсоюзов, планируется сократить 72 работника. Из них исключено из штатного расписания 25 мест административно-технических сотрудников и 47 - штатных единиц рабочих профессий.

Рабочие будут уволены до 30 апреля, а административно-технические сотрудники - до 30 мая, сообщает ФПК.

Напомним, Центр судоремонта «Дальзавод» возник в 2012 году после слияния 178-го судоремонтного завода и холдинговой компании «Дальзавод».

На данный момент завод имеет два сухих дока, которые позволяют ремонтировать корабли длиной до 195 метров.

После модернизации Центр судоремонта «Дальзавод» будет специализироваться на ремонте надводных кораблей и подводных лодок.

<https://rossaprimavera.ru/news/50447346>

03.03.2020

Nissan рассматривает вариант сокращения сотрудников завода из-за перехода на одну смену

Nissan просчитывает вариант сокращения численности сотрудников на заводе в Санкт-Петербурге в связи с переходом на работу в одну смену, сообщил ТАСС официальный представитель компании.



"Сейчас просчитываются все варианты. Финального варианта, что будет, нет. Мы сейчас говорим исключительно о том, что завод переходит на одну смену. Как это будет? Будет ли это со снижением или без снижения (численности сотрудников - прим. ТАСС), что будет с объемом (производства - прим. ТАСС) - пока не знаем", - отметил он.

Ранее представитель автоконцерна сообщал, что завод Nissan в течение нескольких месяцев перейдет на работу в одну смену, решение связано с непростой ситуацией на автомобильном рынке РФ. Собеседник агентства также уточнял, что предприятие рассчитывает вернуться к двухсменному графику после восстановления рынка.

В середине февраля в компании также заявляли о рисках приостановки производства в марте в случае, если выпуск компонентов для сборки на китайских заводах концерна не будет возобновлен 17 февраля. Позднее в Nissan пояснили, что производство на предприятиях компании в Китае возобновлено и риск приостановки производства "оценивается как нулевой".

Как отмечает издание "Коммерсант", переход предприятия на работу в одну смену вызван падением спроса на автомобили бренда. В 2019 году петербургский завод Nissan сократил выпуск на 7,4%, до 52,3 тыс. автомобилей, приводит газета данные "Автостата".

По данным Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ), продажи Nissan в России в 2019 году сократились на 20%, до 65 тыс. автомобилей. В январе 2020 продажи упали на 1%, составив 4,9 тыс. машин.

Открытие завода Nissan в Санкт-Петербурге состоялось в июне 2009 года. Производственная мощность - 100 тыс. автомобилей в год. Завод выпускает три модели: Nissan X-Trail, Nissan Murano, Nissan Qashqai.

#### **ТАСС - Российские новости**

02.03.2020

#### **300 рабочим воронежского «Электроприбора» ищут новую работу**

300 рабочих АО НПО "Электроприбор-Воронеж" ожидает сокращение - для них подыскивают места на других предприятиях города. Об этом сообщили 2 марта в пресс-службе правительства региона. Как сообщается, 10 марта на предприятии будут работать представители службы занятости.

"Ожидается, что на этом этапе разговоры о предметном трудоустройстве будут вестись с 300 рабочими. Ими интересуются 29 местных предприятий", - уточнили в пресс-службе.

Остальным сотрудникам собственники предприятия пообещали сохранить работу как минимум до конца года - они будут задействованы в исполнении гособоронзаказа.

Как сообщало ИА REGNUM, о планах по **сокращению сотрудников** АО НПО "Электроприбор-Воронеж" до 1 апреля стало известно в конце февраля, причиной сокращений собственники предприятия назвали тяжёлое финансовое состояние.

Акционерное общество НПО "Электроприбор-Воронеж" было создано как авиаприборостроительный завод в 1956 году, специализировалось на производстве авиационного оборудования для всех видов летательных аппаратов гражданского и военного назначения. На сайте предприятия в числе выпускаемой сегодня продукции указаны одноразовые стаканчики, весовое оборудование, счётчики газа, товары народного потребления.

<https://regnum.ru/news/economy/2872561.html>



03.03.2020

### «Пулковский» может пройти процедуру банкротства

Сбербанк намерен обратиться в суд с заявлением о признании агрохолдинга несостоятельным, сообщается на сайте [fedresurs.ru](http://fedresurs.ru)

«Пулковский», включающий два предприятия в Ленинградской области (ООО «Агрохолдинг Пулковский» и ООО «Агрохолдинг Приозерный») и одно - в Новгородской (ООО «Агрохолдинг Устьволмский»), находится в тяжелом финансовом положении, и банк предпринимает все возможные усилия для вывода компаний из кризиса, сообщили «Агроинвестору» в Сбербанке.

<https://www.agroinvestor.ru/companies/article/33329-pulkovskiy-mozhet-proyti-protseduru-bankrotstva/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.03.2020

### Даже с патентом работу найти трудно - узбекские мигранты о жизни в России

Получение разрешения на работу назвали одной из основных проблем трудоустройства в России граждане Узбекистана, сообщает 2 марта информационный портал [kun.uz](http://kun.uz).

Журналисты опросили о работе и жизни в России нескольких **трудовых мигрантов** из Узбекистана.

«Одна из самых больших проблем - это проблема с патентом. Но, даже в случае наличия патента не каждый возьмет вас на работу. Боится принимать с патентом. Так как, если он примет работника с патентом, работодателю придется заполнять какие-то документы. Если вы работаете без патента или с просроченным патентом, то эту фирму оштрафуют на 800 тысяч рублей. Именно поэтому многие фирмы отказываются принимать на работу даже с патентами», - заявил один из респондентов.

Основной причиной миграции все опрашиваемые назвали бедность и отсутствие работы в Узбекистане.

«Самая большая проблема - это тоска по дому. Что делать, очень трудно. Если я вернусь домой, в кишлаке нет работы для женщин. Сейчас эти 300-400 долларов, которые я посылаю отсюда, я не смогу заработать дома. Мои дети - все подростки, а им нужно хорошо питаться. Сейчас они находятся не в том возрасте, чтобы работать», - цитирует портал одну из опрашиваемых.

Напомним, в 2017 году в России узбекскими гражданами было получено около 973 тыс. патентов, а в 2018 году уже 992 тыс. Ежемесячная сумма платежа по патенту зависит от региона, в Москве она превышает 5 тысяч рублей.

В конце декабря 2019 года посол России в Узбекистане назвал принципиальным решением вопроса с **трудовыми мигрантами** из Узбекистана вступление республики в ЕАЭС.

<https://rossaprimavera.ru/news/b196ff0d>

## А.Л. КУДРИН

02.03.2020

Кудрин считает, что влияние коронавируса на мировую экономику будет глубже предполагаемого. Последствия распространения коронавируса на мировую экономику будут глубже ранее предполагаемых. Об этом журналистам сообщил председатель Счетной палаты РФ Алексей Кудрин в кулуарах Госдумы РФ.



"Я думаю, что сегодня в выступлении министра экономического развития [Максима Решетникова] также было сказано, что последствия от коронавируса скорее всего будут глубже, чем предполагалось до сих пор при прогнозировании российского бюджета. Сейчас мы буквально в последние дни имеем новые прогнозы - и ОЭСР, и других международных организаций, где сказано, что влияние на мировую экономику может быть до 0,4% снижения мирового ВВП, что соответственно на нас тоже повлияет", - отметил **Кудрин**.

По его словам, цена на нефть уже опускалась за последние дни ниже \$50 за баррель, соответственно Россия получит меньше нефтегазовых ресурсов. Кроме того, снижение будет отмечаться в туризме, также ограничения могут затронуть международные мероприятия.

Ранее сообщалось, что Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) пересмотрела свой ноябрьский прогноз роста мировой экономики в 2020 году в сторону уменьшения на 0,5 процентных пункта (п. п.) - до 2,4% из-за распространения коронавируса.

<https://tass.ru/ekonomika/7879269>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.03.2020

Суд не нашёл у Минтруда и Минфина России «неосновательного обогащения»

Арбитраж Москвы отклонил иск АО "Центральная пригородная пассажирская компания" о взыскании с двух министерств России неосновательного обогащения в размере свыше 1,6 млрд рублей. Претензии основывали на перевозке льготных пассажиров в 11 регионах России четыре года назад. Решение ещё может быть обжаловано, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

В конце января 2016 года АО и **Минтруда** России заключили госконтракт на сумму 3 820 480 132,8 рубля. По нему компания должна была осуществить перевозку " граждан-получателей социальной услуги железнодорожным транспортом в пригородном сообщении". Перевозчик получил сумму полностью. По условиям госконтракта, цена " являлась фиксированной, оплата оказанных услуг по их фактической стоимости или возмещение АО "Центральная ПИК" каких-либо потерь в доходах не предусмотрены".

Позднее перевозчик посчитал, что оказал услуги на большую сумму, что и стало основанием для подачи иска в конце декабря 2019 года.

"АО "Центральная пригородная пассажирская компания" обратилось в Арбитражный суд города Москвы с требованием о взыскании с Российской Федерации в лице Министерства финансов Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации неосновательного обогащения в размере 1 672 277 191, рублей, возникших в результате оказания в 2016 году услуг по перевозке населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по территории города Москвы, Московской, Брянской, Владимирской, Калужской, Курской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тульской, Тверской областей", - отмечается в материалах дела.

Между тем в суде компания не смогла отстоять свою позицию и иск был отклонён, а истцу напомнили, что он согласился на сумму, прописанную в контракте.

<https://regnum.ru/news/economy/2873099.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.03.2020

### Назван квартал с наибольшим количеством открытых вакансий

Самое большое число открытых вакансий в России в 2019 году было зафиксировано во втором квартале (апрель-июнь). За данный период на рынке труда было 1,16 млн свободных рабочих мест, пишет News.ru со ссылкой на данные Роструда.

Как пояснили в ведомстве, в третьем квартале (июль-сентябрь) в стране было зафиксировано 1,13 млн вакансий. Меньше всего свободных рабочих мест наблюдалось в четвертом (934 тыс.) и первом кварталах (988 тыс.).

Как пояснила профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Любовь Храпылина, высокое число открытых вакансий во втором квартале связано с тем, что в этот период работодатели начинают нанимать сезонных работников. Этот процесс продолжается и в летний период.

<https://rns.online/regions/Nazvan-kvartal-s-naibolshim-kolichestvom-otkritih-vakansii-2020-03-03/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.03.2020

### Нападение племенного быка на животновода скрыл сельхозкооператив в Башкирии

Сельхозкооператив имени Горького Илишевского района Башкирии скрыл факт нападения на животновода племенного быка. Об этом сообщает **гострудинспекция** республики. Проверка была проведена по обращению пострадавшего сотрудника.

Несчастный случай произошел в мае 2019 года. Бык весом около шести центнеров напал на 61-летнего мужчину на летнем пастбище. Животновод упал на землю. Вызвать скорую помощь он не смог из-за отсутствия связи. Он доехал до дома на гужевой повозке, жена довезла его до больницы. Врачи диагностировали разрыв селезёнки и госпитализировали пострадавшего.

Установлено, что животновода допустили к работе без обучения по охране труда и проведения обязательного медосмотра. Также его не обеспечили в полном объеме средствами индивидуальной защиты. Кроме того, в СПК не была проведена спецоценка условий труда.

За допущенные нарушения работодатель оштрафован.

[https://ufa.aif.ru/society/details/napadenie\\_plemennogo\\_byka\\_na\\_zhivotnovoda\\_skryl\\_selhozkooperativ\\_v\\_bashkirii](https://ufa.aif.ru/society/details/napadenie_plemennogo_byka_na_zhivotnovoda_skryl_selhozkooperativ_v_bashkirii)

03.03.2020

### Сотрудница инспекции труда подозревается в получении взятки (Самарская область)

По версии следствия, в декабре 2019 года и феврале 2020 года подозреваемая дважды получала на банковскую карту от директора общества с ограниченной ответственностью денежные средства на общую сумму в 40 тысяч рублей в качестве взятки за не привлечение к административной ответственности по результатам проведения внеплановой выездной проверки. Расследование уголовного дела продолжается, проводятся следственные действия,



направленные на установление всех обстоятельств происшествия. Оперативное сопровождение по уголовному делу осуществляется сотрудниками подразделения ГУ МВД России по Самарской области.

Ленинским межрайонным следственным отделом города Самары следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Самарской области возбуждено уголовное дело в отношении главного государственного инспектора труда **Государственной инспекции труда** в Самарской области, подозреваемой в совершении преступления, предусмотренного ч 3 ст 290 УК РФ (получение взятки), сообщает пресс-служба следственного управления СК РФ по Самарской области.

<http://www.fin4u.ru/22836.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.02.2020

### [Сбербанк совместно со Сколтехом может создать инновационную платформу для медучреждений](#)

Сбербанк и Сколтех могут совместно создать инновационную платформу для медицинских учреждений. Об этом на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным заявил глава кредитной организации Герман Греф.

«К нам пришла Ольга Юрьевна **Голодец**, мы договорились о том, что мы будем создавать, скорее всего, вместе со Сколтехом платформу для медицинских учреждений. То есть это такой фундамент, на котором можно построить все что угодно. При этом, конечно, мы не будем создавать сами сервисы для медицины, для здравоохранения и так далее. Наша часть - инженерная, мы будем обеспечивать «облако», мы будем обеспечивать все инструменты и методологическую поддержку. Все остальное они будут делать сами с помощью наших инженеров», - сказал Греф.

Он отметил, что платформа позволяет создавать новые сервисы в течение двух недель. «Самое главное, что так называемая микросервисная платформа не связана между собой, и если один сервис отказывает, то вся остальная платформа абсолютно независима. В традиционной архитектуре это невозможно, пропадает функциональность всей платформы», - уточнил Греф.

По его словам, также Сбербанк в настоящее время тестирует ИТ-платформу совместно с правительством. «Мы создали фабрику подготовки людей, которые работают на этой платформе. Мы с Сергеем Собяниным (мэр Москвы - прим. ТАСС) и с Максимом Орешкиным (помощник президента РФ - прим. ТАСС) смотрели, как идет подготовка людей. 5 тыс. человек в год мы в течение четырех недель подготавливаем для работы с нашим инструментарием. Это, конечно, суперсовременная фабрика», - добавил он.

В начале февраля бывшая вице-премьер Ольга **Голодец** подтвердила ТАСС, что наблюдательный совет Сбербанка утвердил ее кандидатуру на пост заместителя председателя правления кредитной организации. Позднее Греф сообщил, что **Голодец** будет курировать медицинское направление в банке.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/sberbank-sovmestno-so-skoltekhom-mozhet-sozdat-innovacionnuyu-platformu-dlya-meduchrezhdeniy-1028954443>

02.03.2020

### [В РФ создаются условия для устойчивого роста экономики - поправки Путина к конституции](#)

Власти РФ создают условия для устойчивого экономического роста и повышения благосостояния населения. Об этом говорится в **поправках президента РФ** Владимира Путина ко второму чтению **законопроекта** об изменениях в конституции, внесенных в понедельник в **Госдуму**.



"В Российской Федерации создаются условия для устойчивого экономического роста страны и повышения благосостояния граждан, для взаимного доверия государства и общества, гарантируются защита достоинства граждан и уважение человека **труда**, обеспечиваются сбалансированность прав и обязанностей гражданина, социальное партнерство, экономическая, политическая и социальная солидарность", - говорится в **поправках**.

**Госдума** 23 января единогласно приняла в первом чтении внесенный **президентом РФ** **законопроект** об изменениях в основном **законе** страны. Документ предусматривает в том числе расширение полномочий парламента, Конституционного суда РФ, запрет высшим должностным лицам иметь вид на жительство в других странах, ограничение количества президентских сроков, приоритет основного **закона** над международными соглашениями и усиление социальных обязательств государства. Срок внесения **поправок** ко второму чтению истек 2 марта в 18.00 мск.

Также **законопроект** президента предусматривает проведение общероссийского голосования по **закону о поправке** к Конституции РФ. Для вступления в силу они должны получить поддержку более 50% участников общероссийского голосования. **Путин** неоднократно подчеркивал, что изменения в Конституцию РФ вступят в силу только в случае их одобрения гражданами.

Как ожидается, второе чтение **законопроекта** пройдет в **Госдуме** 10 марта, а всероссийское голосование - 22 апреля.

**ТАСС - Российские новости**

02.03.2020

[В Госдуме могут создать рабочую группу для расширения круга получателей детских пособий](#)

Первый зампред комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Ирина Гусева ("Единая Россия") полагает, что необходимо решить проблемы семей с детьми, которые не могут получить пособие на детей из-за отсутствия официального **трудоустройства** у одного из родителей. Об этом она заявила в ходе обсуждения на комитете **поправок** в бюджет на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов.

"У нас есть люди, которые по объективным причинам не могут работать. Они состоят в центре занятости, их гоняют-гоняют, **предложений** нет, сезонная работа, но когда они приходят в социальную защиту, им говорят - пособия не положено, потому что один родитель не работает. И тогда та цель, которую ставит президент, - она не достигается. Потому что мы денег дали, эта семья подходит под эту категорию, но документально оформить они это не могут. Либо убежали в Москву, работают нелегально и тоже справки предоставить не могут", - сказала Гусева, обращаясь к министру финансов Антону Силуанову, подчеркнув, что депутаты готовы "создать рабочую группу" по этому вопросу.

Необходимо уйти от того, чтобы такие семьи "находились за гранью прожиточного минимума", пояснила Гусева в беседе с ТАСС: "Это люди бедные, детей не могут содержать, и они задают нам вопросы - президент сказал, вроде деньги выделили, суммы огромные. Я предложила рабочую группу", - указала Гусева, отметив, что представители комитета по социальной политике согласны с ней в том, что **законодательство** нужно поправлять.

"Потому что, если люди не хотят работать, - это одна ситуация. **А когда у людей вынужденно нет работы** - и мы знаем, что у нас в стране очень много таких. Мы должны срочно менять **законодательство** для того чтобы реализовать то задание, которое дано нам президентом. Сейчас будем смотреть, это, может быть, например, если социальная защита и **центр занятости** знает, что на этой территории конкретно работы нет, этими госучреждениями составляются какие-то акты. Может быть, если отцу предложили три раза работу, а работа не по профилю", - перечислила депутат возможные механизмы решения проблем семей с детьми, которые не получают пособия.

Рекомендованными комитетом к **принятию** в первом чтении **поправками** к бюджету предусмотрены средства на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно. Документ, в частности,



предусматривает предоставление субсидий бюджетам субъектов РФ на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно в 2020 году в сумме 104,7 млрд рублей. Соответствующие выплаты смогут получить семьи, у которых доход в месяц на человека ниже прожиточного минимума, установленного в регионе. Размер выплат составит 5,5 тыс. рублей, то есть половину прожиточного минимума.

<https://tass.ru/ekonomika/7880737>

02.03.2020

**Более 20 страниц предложений: в ГД поступили поправки президента к конституции**

Запрет на отчуждение территорий, закрепление положения о правопреемственности России в отношении СССР, поддержка института брака и русского народа как государствообразующего: в понедельник **президент РФ** Владимир Путин внёс в **Государственную думу** свои **поправки к законопроекту** об изменении Конституции РФ, сообщил журналистам председатель палаты Вячеслав Володин.

На пленарном заседании 23 января **Госдума** одобрила в первом чтении президентский **законопроект о поправке в Конституцию РФ**. **Законопроект** "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти" был внесен в **Госдуму** 20 января. Изложенные в документе **предложения** направлены на развитие положений, закрепляющих основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина. **Законопроектом** также вводится новая для России процедура - общероссийское голосование. В понедельник профильный комитет **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** завершил прием **поправок к законопроекту**, второе чтение в **Госдуме** запланировано на 10 марта.

Как рассказал Володин, **предложения** президента изложены на 24 листах и касаются разных тем, все **поправки** переданы в профильный думский комитет.

#### ПОЛОЖЕНИЯ О БРАКЕ И БОГЕ

Идеи закрепить в основном **законе** страны положения о Боге и браке как союзе мужчины и женщины вызвали активную дискуссию среди представителей общественных и религиозных деятелей, этот вопрос обсуждался и в средствах массовой информации. В итоге эти **предложения** нашли отражение в президентских **поправках к законопроекту**.

"Российская Федерация, объединенная тысячелетней историей, сохраняя память предков, передавших нам идеалы и веру в Бога, а также преемственность в развитии российского государства, признает исторически сложившееся государственное единство", - зачитал спикер Думы текст **поправки**.

Также в статье 72 конституции появится пункт, где институт брака будет определен как "союз мужчины и женщины". О необходимости таких изменений не раз говорил вице-спикер **Госдумы** Петр Толстой: по его мнению, это поможет пресечь спекуляции на теме предоставления отдельных прав людям нетрадиционной сексуальной ориентации.

#### СТАТУС РУССКОГО НАРОДА И ЗАПРЕТ НА ОТЧУЖДЕНИЕ ТЕРРИТОРИЙ

Одной из **поправок** президент предлагает закрепить в конституции запрет на отчуждение территорий России.

"Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям не допускаются", - зачитал Володин текст **поправки**.



Кроме того, по словам спикера, президент предложил прописать в конституции статус русского народа как государствообразующего, при этом **поправками** предусматривается, что русский народ входит в союз равноправных народов, отдельное внимание будет уделено защите прав малых народов.

#### ПРАВОПРЕЕМСТВЕННОСТЬ И ЗАЩИТА ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ

Володин добавил, что среди поступивших от президента **поправок** есть положения о правопреемственности России в отношении СССР и защите исторической памяти.

"Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды. Умаление значения подвига народа при защите Отечества не допускается", - зачитал Володин **предложения** президента.

"Любое выступление с очернением подвига наших граждан будет антиконституционным признаваться", - добавил он.

#### ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ, РАЗМЕР МРОТ И АДРЕСНАЯ СОЦПОДДЕРЖКА

Среди президентских **поправок - предложение** закрепить в Конституции России индексацию пенсий не реже раза в год в соответствии с федеральным **законом**: согласно **поправке**, РФ уважает **труд** граждан и обеспечивает защиту их прав. Кроме того, государством гарантируется минимальный размер оплаты **труда** не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ. Кроме того, согласно тексту, в Российской Федерации в соответствии с федеральным **законом** гарантируются обязательное социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат.

#### УСЛОВИЯ ВСТУПЛЕНИЯ ПОПРАВОК В СИЛУ

Президент своим **поправками** также обозначил условия, согласно которым предложенные изменения вступят в силу: они будут считаться одобренными, если за них проголосуют более половины участников общероссийского голосования.

"Изменения в Конституцию Российской Федерации, предусмотренные статьей 1 настоящего **закона**, считаются одобренными, если за них проголосовало более половины граждан Российской Федерации, принявших участие в общероссийском голосовании", - говорится в тексте **поправок**.

Также уточняется, что если за изменения в Конституцию РФ проголосуют менее половины граждан, то они не считаются одобренными. В предложенных ранее **поправках** необходимая доля поддержки россиян **поправок** для их вступления в силу не указывалась.

Кроме того, общероссийское голосование по **поправке** к конституции может быть проведено только в случае положительного заключения от Конституционного суда (КС) РФ.

#### РИА Новости. Все Новости

02.03.2020

##### Карантин по коронавирусу россиянам оплатит Фонд социального страхования

Фонд социального страхования (ФСС) оплатит работающим россиянам до 14 дней пребывания на карантине по коронавирусу, сообщил депутат **Госдумы** и глава Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских, пишет "Общая газета".

Он рассказал, что два сотрудника завода им. Калинина в Екатеринбурге обратились в профком с вопросом, оплатят ли им пребывание на карантине по коронавирусу.

Депутат отметил, что согласно Трудовому **законодательству** РФ, работодатель оплачивает только первые три дня больничного, а остальные дни болезни оплачивается из Фонда социального страхования. Ветлужских пояснил, что



домой к работнику, находящемуся на карантине, должен прийти врач из больницы по месту регистрации. После осмотра специалист должен выписать больничный для карантина по существующей для этого специальной форме, а через 14 дней работник сможет закрыть больничный и получить оплату за эти дни из Фонда социального страхования РФ.

Накануне во время заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) вице-премьер Татьяна Голикова рассказала, что правительство России принимает все необходимые меры, чтобы предотвратить распространение эпидемии. Но гарантировать на 100%, что вирус не появится в городах страны, невозможно. В частности, из-за большой протяженности границы России и серьезных объемов авиасообщения.

- Хотела вас проинформировать, что только из одной Италии к нам ежедневно прилетают тысячи граждан - и наших, и иностранцев. Пока мы не приняли решение закрыть границу. Сами понимаете, Шенгенская виза: закроешь одну страну - прилетят из другой страны. Ситуация очень непростая. Все меры, которые мы принимаем с точки зрения профилактики, ограничения въезда и временного приостановления виз по отдельным странам, они обоснованы. С учетом того потока, который у нас есть с этими странами, существует и угроза завоза вируса на территорию РФ, - пояснила Татьяна Голикова.

Между тем, "Солидарности" стало известно, что Роспотребнадзор выдал карантинное предписание пилоту "Аэрофлота", вернувшемуся из Италии. Напомним, "Аэрофлот" - единственная российская авиакомпания, сохранившая регулярные рейсы в Китай и Южную Корею.

"Солидарность" рассказала, представители каких профессий больше всех рискуют заразиться коронавирусом.

<https://www.solidarnost.org/news/karantin-po-koronavirusu-rossiyanam-oplatit-fond-sotsialnogo-strahovaniya.html>

---

02.03.2020

**Нилов обозначил проблемы соцсферы, которые стоит проанализировать Счётной палате**

Комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов предложил Счётной палате проанализировать ситуацию, связанную с обеспечением жильём инвалидов и ветеранов, сообщил глава комитета, замруководителя парламентской фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

«Предлагаем обратить внимание на проблему, связанную с жильём для ветеранов и инвалидов, которые встали до 2005 года на учёт, это так называемые федеральные очередники. Несмотря на то что средства выделяются в бюджете на это, их явно недостаточно», - сказал депутат на заседании Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов.

Также парламентарии предложили дополнительно включить в план работы ещё ряд мероприятий. «Порядка 300 миллионов рублей ежегодно мы выделяем ряду организаций для оказания услуг для проведения лечения и реабилитации военных инвалидов. При этом в комитет постоянно поступают жалобы от граждан, и на качество этих услуг, и на невозможность их получить», - сказал Ярослав Нилов.

Депутат напомнил и о том, что в регионы были направлены средства на переобучение лиц предпенсионного возраста. «Но насколько эффективно они были потрачены и удалось ли достичь целевых показателей - для нас это предмет дополнительного **рассмотрения**. Просили бы Счётную палату также обратить на это внимание», - сказал Ярослав Нилов.

22 февраля вступило в силу Постановление **Правительства РФ**, которое уточняет Правила предоставления субвенций региональным бюджетам на обеспечение жильём ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.



<https://www.pnp.ru/social/nilov-oboznachil-problemy-socsfery-kotorye-stoit-proanalizirovat-schyotnoy-palate.html>

02.03.2020

В России по распоряжению Путина начнут проверять грамотность чиновников

Законопроект о проведении проверок должен поступить на **рассмотрение Госдумы** в середине сентября

Президент России Владимир Путин поручил правительству подготовить **законопроект** о контроле за грамотностью чиновников. Об этом в понедельник, 2 марта сообщает сайт Кремля.

Решение принято по итогам заседания Совета по русскому языку, которое состоялось еще 5 ноября прошлого года. Теперь правительство и администрация президента должны до 15 сентября разработать и внести на **рассмотрение Госдумы** **законопроект**, в котором будет прописан порядок "осуществления контроля за соблюдением должностными лицами... норм и правил современного русского литературного языка в сферах, в которых использование государственного языка Российской Федерации является обязательным".

Обозреватели отметили, что ранее, на встрече с членами рабочей группы по подготовке **поправок** в Конституцию, Путин назвал русский язык фундаментальной ценностью и одним из государствообразующих факторов.

[http://www.trud.ru/article/02-03-2020/1386923\\_v\\_rossii\\_po\\_rasporjazheniju\\_putina\\_nachnut\\_proveryat\\_gramotnost\\_chinovnikov.html](http://www.trud.ru/article/02-03-2020/1386923_v_rossii_po_rasporjazheniju_putina_nachnut_proveryat_gramotnost_chinovnikov.html)

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

03.03.2020

Ялтинский экономический форум перенесли из-за коронавируса

VI Ялтинский международный экономический форум решено перенести на более поздний срок из-за стремительного распространения коронавируса. Об этом сообщил глава Республики Крым Сергей Аксенов.

- Причиной переноса форума стала эпидемия коронавируса в мире, - пояснил Аксенов. - Эта мера чисто профилактическая. В ЯМЭФ традиционно участвуют много иностранных гостей, в том числе из стран, в которых выявлен коронавирус. Приносим извинения всем постоянным участникам форума и тем, кому уже были направлены приглашения. Знаю, что многие наши коллеги и друзья планировали приехать.

Новую дату форума власти республики пока не называют - она будет зависеть от развития эпидемиологической ситуации.

VI Ялтинский международный экономический форум должен был пройти в Ялте с 23 по 25 апреля. Его тема была заявлена как "Регионы России и мир". Организаторы ожидали делегации из ста стран мира, а также участие 450 известных спикеров - политиков, депутатов, общественных деятелей и экономистов. На форуме ожидалось подписание инвестиционных соглашений на сумму 200 миллиардов рублей.

Напомним, ранее из-за вспышки коронавируса был перенесен и Сочинский инвестиционный форум. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

<https://rg.ru/2020/03/03/reg-ufo/ialtinskij-ekonomiceskij-forum-perenesli-iz-za-koronavirusa.html>